
 

 

Beantwoording schriftelijke vragen PPN 2025-2029  
t.b.v. raadsvergadering 1 juli 2025 
 
CPB 
 

Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Samenredzaam 

Vraag 1 
Bladzijde 19: In 2024 zagen we een stijging van het aantal aanmeldingen voor schuldhulpverlening 
(5%) en het +/- aantal inwoners in een traject voor schuldhulpverlening (6%). 

- Het aantal aanmeldingen schuldhulpverlening stijgt en u meldt een meevallers van € 50.000. 
Kun u dat uitleggen? 
 

Antwoord 
In de begroting is rekening gehouden met een stijging van het aantal inwoners dat schuldhulp-

verlening nodig heeft. Deze stijging zien wij ook terug in het aantal aanmeldingen. Door inzet op 

preventie en vroegsignalering zien wij tegelijkertijd dat inwoners zich gemiddeld eerder melden voor 

hulp. Hierdoor zijn financiële problemen vaker op te lossen zonder dat er een traject hoeft te worden 

ingekocht. Per saldo levert dit een structurele meevaller van € 50.000 op. 

 

 

Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Duurzaam 

Vraag 2  
Bladzijde 28: Steenwijkerland hoort tot de beste plattelandsgemeenten voor 
duurzame mobiliteit. 

- Gebruik deelauto’s nog onvoldoende rendabel. Hoeveel geld steken we hierin als gemeente 
Steenwijkerland incl. de ambtelijke ondersteuning?  

 

Antwoord 
De deelauto’s worden niet door de gemeente aangeboden maar door de coöperatie Mobigo. Voor 

Mobigo waren de deelauto’s nog niet kostendekkend. Om het kostendekkend te krijgen zijn meer 

deelnemers nodig. De gemeente ondersteunt dit door het aanwijzen van parkeerplaatsen, het 

faciliteren van bijeenkomsten en het stimuleren van het gebruik van de deelauto’s. Kosten van de 

deelauto’s of een eventueel verlies zijn voor de coöperatie Mobigo. 

 

 

Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Financiën en dienstverlening 

Vraag 3 
Bladzijde 44: Het verwachte eenmalige tekort in 2028 zal opgevangen moeten worden door middel van 
een onttrekking uit de Algemene reserve. 

- Is het niet beter hier een voorziening voor te treffen gezien de verwachte positieve saldo's van 
de voorgaande jaren? 

 

Antwoord 
Of het op dit moment ingeschatte tekort voor 2028 gedekt zou kunnen gaan worden uit de algemene 

reserve of uit een voorziening heeft geen effect voor de financiële situatie: ook de voorziening moet 

vanuit beschikbare middelen (lees: algemene reserve) gevormd worden. 

 

Maar op basis van de regelgeving voor gemeenten (art. 44 BBV) is het niet toegestaan om voor een 

dergelijk toekomstig ingeschat begrotingsverlies een voorziening te vormen. Dit is nl. alleen 

toegestaan voor verplichtingen en verliezen die op balansdatum bestaan, maar waarvan de omvang 
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nog onzeker van is of voor verplichtingen of verliezen van bestaande risico’s per balansdatum waarvan 

de omvang redelijkerwijs is in te schatten. Een mogelijk begrotingstekort over 3 jaar valt daar niet 

onder. 

 

 

Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Financiën en dienstverlening 

Vraag 4 
Bladzijde 50:  

- Wat is de huidige stand van de Reserve Volkshuisvesting? 

 

Antwoord 

Per 1 januari 2025 is de stand van de reserve Volkshuisvesting € 5.545.000. Op de reserve ligt nog 

een beslag van ruim € 1.700.000 (bestaande uit € 1.000.000 starterslening, € 626.000 sociale 

woningbouw, locatie Scheer en Foppen en € 100.000 flex woningen Ossenzijl). Na voltooiing hiervan 

is het resterende saldo ruim € 3.800.000.  

 

 

Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Samenredzaam 

Vraag 5 
Bladzijde 71: Jeugdzorg 

- Gaat dit alleen om de bekostigingssystematiek? 
- Hoeveel duurder is de zorg van zorgaanbieders die geen contract met het RSJ IJsselland 

hebben afgesloten t.o.v. de gecontracteerde zorgaanbieders? 
- Wordt er ook gekeken naar het contracteren van nieuwe zorgaanbieders? 
- Geldt dit specifiek voor Steenwijkerland of voor alle deelnemende gemeenten? 

 

Antwoord 
De grootste impact gaat om zorg die we betalen aan niet gecontracteerde aanbieders. Deze zorg 

wordt ingezet wanneer een bepaling Jeugdwet (beschikking) door de gemeentelijke toegang of 

Gecertificeerde Instellingen (GI’s) wordt afgegeven voor Steenwijkerlandse jeugdigen, maar binnen het 

gecontracteerde aanbod geen capaciteit of expertise aanwezig is. Met deze aanbieders worden 

cliëntgebonden contracten afgesloten voor zowel residentiële zorg (24 uurs) als ambulante zorg.  

  

Het tarief, dat aan aanbieders residentieel betaald wordt, is 3 keer hoger, dan het tarief aan partijen die 

gecontracteerd zijn (maar dus geen residentiële zorg leveren). 

 

Ook de landelijke transformatie opdracht, en ook onderdeel van de inkoop specialistische jeugdzorg 

(Regionaal Serviceteam Jeugd (RSJ) IJsselland, waarin aanbieders werken aan de ombouw van 

Jeugdzorg Plus en gesloten residentiele zorg naar Kleinschalige Woonvoorzieningen in de gemeente, 

brengt meer kosten met zich mee. 

  

Het RSJ IJsselland werkt namens de 11 gemeenten aan het organiseren en inkopen van 

specialistische jeugdhulp. Er vindt een doorontwikkeling van het inkoopmodel plaats, onder meer om 

blijvend een dekkend zorglandschap te kunnen bieden. Tussentijdse toetreding van aanbieders is 

alleen mogelijk wanneer dit past binnen de aanbestedingsregels. 

  

Deze impact geldt voor alle deelnemende gemeenten. 
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Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Woningbouw 

Vraag 6  
Bladzijde 64: Wet betaalbare huur 

- Wordt dit ondergebracht bij een externe partij? 
- Krijgt deze partij standaard € 37.000 of wordt er per melding/werk betaald? 
- Waarom is dit bedrag aflopend? Is er concreet zicht op een afname van deze meldingen? 

 

Antwoord 
Het gaat om het uitvoeren van een nieuwe wet. Kennis en capaciteit is daarvoor niet in huis. Er zal 

ervaring opgedaan moeten worden om te kijken wat er van de gemeente gevraagd wordt en of dat 

zoveel is dat het wenselijk is om de expertise zelf in huis te halen of niet. Als gemeente zoeken we 

daarom, samen met nog vier andere gemeenten, naar een geschikte partij die de meldingen van zowel 

de Wet betaalbare huur en Wet goed verhuurderschap voor ons af kan handelen, zodat onze inwoners 

bij 1 meldpunt terecht kunnen.  

  

Deze partij krijgt niet standaard €37.000. We vragen bij die partij/de partijen eerst een offerte op. Op 

basis van de offerte en goedkeuring daarvan krijgen ze pas de middelen. 

  

De middelen zijn bijdragen vanuit het Rijk welke beschikbaar zijn gesteld aan gemeenten. We 

vermoeden dat het Rijk verwacht dat het opstarten, vanwege de nieuwe taak, meer geld kost, dan de 

jaren erna. De middelen die genoemd zijn, zijn de middelen vanuit het Rijk. De praktijk zal uitwijzen of 

het voldoende is of niet. 

 

 

Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Leefbare steden en kernen 

Vraag 7 
Bladzijde 73: IceBear 

- Welke kosten verwacht u te maken voor handhaving en juridische procedures? 
- Welke kosten komen voor rekening Steenwijkerland? 
- Welke kosten komen hiervan voor rekening van de Omgevingsdienst? 

 

Antwoord 
De gemeente maakt verschillende kosten voor handhaving en juridische procedures IceBear. Het gaat 

hierbij om aanvullende inzet door ingehuurd personeel, kosten voor inzet huisadvocaat en kosten voor 

onderzoeken ten behoeve van de handhaving, zoals metingen formaldehyde. De werkelijke kosten zijn 

afhankelijk van het voortzetten van juridische procedures, door verschillende partijen, we houden 

rekening met € 200.000 die voor rekening Steenwijkerland komen. 
De Omgevingsdienst neemt geen kosten voor haar eigen rekening, zij werkt nl. in opdracht van de 

gemeente en verrekend de gemaakte extra kosten 1-op-1 met ons. 

 

 

Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Leefbare steden en kernen 

Vraag 8  
Bladzijde 82: Opvang zwerfdieren   

- Is het bedrag € 63.494 een vast bedrag of is dit een bedrag per opgevangen dier? 
- Waar bestaat dit bedrag uit?  
- Is er een financiële verantwoording over 2024? 

 

Antwoord 
• Is het bedrag € 63.494 een vast bedrag of is dit een bedrag per opgevangen dier? 

Dit is een vast bedrag.  

• Waar bestaat dit bedrag uit?  
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Dit is een vergoeding voor het opvangen van zwerfdieren waarbij het bedrag jaarlijks wordt 

geïndexeerd conform de CPI. 

• Is er een financiële verantwoording over 2024? 

Ja, zie de website van de stichting. 
 

Raadslid/fractie CPB 

Opsteller antwoord Leefbare steden en kernen 

Vraag 9 
Bladzijde 89: Exploitatie zwembaden via Sportservice Steenwijkerland 

- De CAO Zwembaden en Zwemscholen 2024-2026 omvat een loonsverhoging van 6,1% per 1 
januari 2025 en 3,5% (plus inflatie) per 1 januari 2026.  

Er wordt een hogere subsidie van € 182.000 gevraagd voor 2025 vanwege een tekort.  
Wat is de totale subsidie voor de exploitatie van de zwembaden via Sportservice Steenwijkerland? 

 

Antwoord 
De subsidie aan de zwembaden (en de sporthal) voor 2025 bedraagt: 

Zwembad Vollenhove €    366.670 

Zwembad Steenwijk   -     893.944 

Sporthal Steenwijk     -        85.680 

Totaal                         €  1.346.294 

Huur                     -/-   -      398.362 

Netto                          €     947.932 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


